

李强主持召开国务院常务会议

听取推动高质量发展综合督查情况汇报

研究黄河流域生态保护有关工作

讨论《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》

新华社北京12月6日电 国务院总理李强12月6日主持召开国务院常务会议,听取推动高质量发展综合督查情况汇报,研究黄河流域生态保护有关工作,讨论《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》。

会议指出,这次综合督查聚焦推动高质量发展、努力实现全年经济社会发展目标任务,发现并推动解决了一批改革发展堵点难点问题、企业群众的急难愁盼问题,成效值得肯定。要以督查整改为契机,把问题清单作为责任清单,

把各方面的意见建议作为改进工作的着力点,深入研究督查发现的共性问题,举一反三进行整改,以点带面推动落实。整改工作要尽量往前赶,能今年整改落实的就不要拖到明年,需要持续推进的要明确阶段目标,把问题整改与做好当前工作紧密结合起来,更好助力完成全年经济社会发展目标任务。要发挥综合督查对工作的推动促进作用,对工作成效好的要表扬激励,把正面典型立起来,把好的经验做法推广开,更好激发干事创业积极性。

会议指出,近年来黄河流域生态环境质量稳步提升,水安全保障能力持续增强。要深入贯彻习近平总书记主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,持续深入推进黄河流域生态保护,加强环境污染防治,推动发展方式全面绿色转型,全力保障黄河安澜,稳步增进民生福祉,推动黄河流域生态保护和高质量发展不断迈上新台阶。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要坚持安全第一,统筹发展和安全,加强监督管理,确保运输生产规模与安全保障能力相匹配。持续提升民航服务品质,挖掘国内市场潜力,实施好相关重大投资项目,强化科技支撑,促进民航高质量发展。坚持开放合作,不断优化全球航线网络布局,促进国际经贸往来和人文交流。

会议还研究了其他事项。

我国建成开通5G基站突破410万个

新华社北京12月6日电(记者张辛欣 张晓洁)记者6日从工业和信息化部获悉,截至目前,我国已建成开通5G基站突破410万个,5G网络不断向农村地区延伸,实现了“乡乡通5G”,5G已融入80个国民经济大类。

工业和信息化部有关负责人表示,将全力推动5G应用规模化发

展,强化部门协同、央地联动,坚持精准施策,进一步提升基础支撑能力,以市场需求为导向,加强技术攻关和标准研制,持续增强5G技术产业供给能力。此外,还将坚持协同发展,推动信息通信企业、行业应用企业、产业链上下游企业等深化合作,共同打造5G行业应用生态。

我国非血缘造血干细胞捐献实现1.9万例

新华社北京12月6日电(记者董博婷)记者6日从中国造血干细胞捐献者资料库管理中心了解到,我国非血缘造血干细胞捐献实现19000例,再次刷新非血缘造血干细胞捐献纪录。

中华骨髓库启动以来,库容发展速度不断加快。截至目前,中华骨髓库数据显示造血干细胞志愿捐献者库容达348.9万人份。为增进公众对造血干细胞捐献的深入理解及参与,

近年来,中华骨髓库不断壮大志愿者队伍,目前90%的地市级行政区已经成立了相应的志愿服务队,全国的注册志愿者人数已超过10万人。

中国造血干细胞捐献者资料库管理中心副主任黄相刚表示,将持续推进各省份志愿服务队建设,着力推动捐献造血干细胞和无偿献血省级志愿服务组织的融合,推进我国造血干细胞捐献事业高质量发展。

大雪:飞花入户时 青竹变琼枝

已有所萌动,老虎开始有求偶行为;“荔枝”是兰草的一种,傲寒萌动并抽芽。

华东师范大学民俗学研究所教授田兆元认为,古人对“大雪三候”的刻画,记录了天气变化,反映了对自然现象的细致观察和理解,也预示着自然界生命力的蓄势待发、春天的临近。

在中国传统文化中,大雪时节,有丰富的民俗活动。田兆元介绍,这时候人们会腌制腊肉,民间有俗语“小雪腌菜,大雪腌肉”。大雪节气一到,家家户户忙着腌制“咸货”,如腊肉、腊肠等,以备冬季食用;大雪还是“进补”的好时节,素有“冬天进补,开春打虎”的说法;此外,还有吃红薯粥、制作冰雕和雪雕、赏梅、赏天河、吃汤圆等民俗。

天地染雪色,冷冬万物藏。大雪至,我国除部分南方地区外,多地都已

天寒地冻。看窗外,江寒水凝,鱼嚼梅影,无论是踏雪寻梅、煮雪烹茶,还是围炉夜话、啁啾私语,总能让人心绪飞扬。这些情愫被文人墨客赋予无尽的诗意,留下无数唯美隽永的诗句,惊艳了时光。

在此时节,看一朵朵美丽的雪花,以洁白剔透、六角晶莹之姿,曼妙而舞、轻盈而落,给大地披上一身干净素雅的衣裳,给人至纯至净之感。唐代诗人高骈曾作《对雪》,颇为有名。诗曰:“六出飞花入户时,坐看青竹变琼枝。如今好上高楼望,盖尽人间恶路歧。”

古代文人喜欢雪,但有时候心中的诗意落诸笔端,却是“句句不道冰雪,句句大雪纷飞”,颇有趣味。比如,宋代杨万里曾作诗曰:“坐看深来尺许强,偏於薄暮发寒光。半空舞倦居然嬾,一点风来特地忙。”

落尽琼花天不惜,封它梅蕊玉无香。倩谁细捻成汤饼,换却人间烟火肠。”

大意是:坐看落雪,其深已一尺有余,更是在这黄昏时分散发着缕缕寒光。雪花在半空中舞到疲倦,显得轻柔无力,然而些许微风吹过,又翩然起舞。上天浑然不怜惜,让琼花似的雪落尽,将梅蕊、海棠封存在冰雪之下,花香杳无。有谁能将这高洁的雪做成汤和饼,来涤荡人们满是人间烟火的肠胃。

晓窗惊见雪成堆,预卜丰登遍野来。大雪时节,若有皑皑白雪覆盖田野,为冬作物构筑越冬的庇护所,则预兆着丰年来临。愿君添衣保暖,眼中藏着光芒,立于风雪依然坦荡,心怀暖阳不惧严寒。

新华社记者 杨金志 郭慕清 (新华社上海12月6日电)

蓄意“以武谋独”,妄图把台湾民众绑上“台独”战车,最终将给广大台湾同胞带来深重祸害。

朱凤莲表示,我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止美台官方往来,以实际行动兑现不支持“台独”的严肃承诺。正告民进党当局,“倚美谋独”“以武谋独”是绝路,注定失败。我们绝不会“台独”分裂活动留下任何空间,坚决挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂行径,维护国家主权和领土完整。

聚焦前沿 夯实“底座”

江门中微子实验探测器建设进入收尾阶段(11月30日摄)。

当前,随着规模化、有组织的科研活动在全球科技竞争中扮演越来越重要的角色,聚焦前沿、夯实“底座”的大科学装置的科研价值和经济社会价值日益凸显。在粤港澳大湾区多地,一系列在建和已启用的大科学装置集群效应初现,助力大湾区加速迈向国际科技创新中心。 新华社 发



国台办评赖清德“过境”美国:“倚美谋独”“以武谋独”是绝路

新华社北京12月6日电 国务院台办发言人朱凤莲6日答记者问表示,针对赖清德“过境”美国,我们已多次表明严正立场。赖清德在“过境”期间的所作所为再次证明,所谓“过境”只是借口,实际是民进党当局“倚美谋独”和美方“以台制华”的政治操演。

朱凤莲指出,“台独”与台海和平水火不容。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,阻挠破坏两岸交流合作,升高两岸对立对抗;无耻贴靠外部势力,持续在国际上谋“独”挑衅;

(党组)要扛起主体责任,对照重点任务和目标要求,找准坐标、逐条细化分解,确保责任、目标、任务落实到人。各级领导干部特别是主要负责同志既要当好指挥员,又要当好战斗员,形成一级抓一级、层层抓落实的生动局面。要强化机遇意识,持续谋划储备一批打基础、利长远、增后劲的大项目、好项目,真正把重大机遇转化为促进发展的强大动力。要强化系统观念和长效机制,用总书记考察安徽重要讲话精神统一思想、凝聚力量,齐心协力谋发展、步调一致抓落实,上下协同促落实,通过建立健全调度督查、定期报告等机制,切实做到以督促干、以查问效,全面提高抓落实的效果。

遵道而行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以“咬定青山不放松”的决心,“越是艰险越向前”的斗志,“人生能有几回搏”的劲头,按照市委全会的部署,鼓足干劲、锐意拼搏,久久为功、善作善成,为实现中国式现代化美好安徽汇聚磅礴之力,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

复苏乏力 信心下滑

——圣诞购物季欧洲消费者“捂紧钱包”

上月底的“黑色星期五”之后,西方圣诞购物季拉开帷幕。由于欧洲经济复苏乏力,消费者信心指数下滑,今年消费者普遍“捂紧钱包”谨慎消费。

“物价飞涨,而我的养老金却只象征性地有所增加。”克罗地亚退休老人米索·奇利加对记者说。他预计,今年圣诞节和新年期间他的花费将不会超过去年。奇利加还担心美国加征关税会进一步恶化欧洲经济形势,影响民众生活。“情况只会越来越糟。”

克罗地亚社会学家伊维卡·罗迪奇告诉记者,克罗地亚每3名退休人员中就有一人处于贫困边缘,即使在圣诞节期间也难以增加消费。他说,克罗地亚仍面临高通胀的严峻问题,尤其是食品价格上涨。

欧元区通胀率尽管与两年前的峰值相比有所回落,但上行压力依然存

在。欧盟统计局数据显示,欧元区11月通胀率按年率计算为2.3%,高于10月的2.0%。

荷兰国际集团首席经济学家贝尔特·科莱恩表示,食品和天然气等大宗商品价格不断上涨,对欧元区整体通胀产生影响。此外,目前欧元对美元大幅贬值也在一定程度上加剧了通胀压力。

“我趁商店有折扣时赶紧购买圣诞礼物,但我会很小心避免多花钱。”在“黑色星期五”当天,斯洛文尼亚卢布尔雅那大学的学生阿伦卡在卢布尔雅那的一家大型购物中心对记者说。她表示,大多数商品的价格与去年相比都显著上涨。

在欧洲,消费者信心指数持续走低,家庭储蓄率则在上升。据欧盟统计局数据,今年第二季度,欧元区家庭储蓄率达到了15.7%,高于上一季度的15.2%。

德国市场研究机构捷孚凯日前发布的报告显示,12月德国消费者信心先行指数较11月修正后的数据下降49点,达到负233点,消费情绪进一步走弱。该机构专家罗尔夫·比克尔表示,德国消费者信心在年末明显下滑,与去年同期的低迷水平相当。

法国消费者信心同样处于低谷。据法国国家统计局和经济研究所数据,法国11月消费者综合信心指数从10月的93降至90,认为未来12个月价格将加速上涨、财务状况将进一步恶化的家庭比例再次上升。

斯洛伐克也出现类似情况。据该国统计局数据,11月斯洛伐克消费者信心指数降至负205点,为15个月来的最低水平。该指数的4个核心组成部分中有3个表现出消费者的悲观情绪。

总部位于意大利和德国的两家数

字零售营销公司最近发布的2024年假日购物调查报告显示,通胀是整个欧洲的主要担忧,法国、西班牙和意大利三国的消费者担忧程度位居前三。成本上升、能源价格上涨和个人财务压力促使消费者将注意力更多集中在基本开支上,尤其是食品和饮料。报告显示,今年近三分之二的罗马尼亚消费者计划在圣诞购物上的支出与去年持平,近20%的消费者表示将减少支出。

根据欧盟委员会发布的2024年秋季经济展望报告,2024年欧盟国内生产总值将增长0.9%,欧元区增长0.8%。2025年欧盟经济将增长1.5%,欧元区增长1.3%。报告警告称,地缘政治因素和结构性挑战令经济前景不确定性和下行风险有所增加。

新华社记者 陈文仙 (新华社瓦莱塔12月6日电)

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第三十三批)

10月21日以来,中央第二生态环境保护督察组陆续向我省转办环境信访举报问题。

目前,中央第二生态环境保护督察组转办的第三十三批74件群众信访举报件已办结24件、阶段性办结7件、未办结43件,其中,责令整改1家。

查处整改情况均已全部按要求进行公开,具体内容请查阅安徽日报、安徽省人民政府网站、安徽省生态环境厅网站、安徽生态环境微信公众号、各相关地市级党报、各相关市人民政府网站、各相关市生态环境局微信公众号。

中央第二生态环境保护督察组进驻已经结束,您投诉生态环境问题或者举报生态环境违法行为,请

致电12345热线,或者登陆安徽省生态环境厅网站(https://sthjtah.gov.cn/)互动交流栏目“我要投诉”,也可以关注安徽生态环境微信公众号,在其下菜单栏选择“我要举报”。举报信件请寄往合肥市政务文化新区怀宁路1766号(230071)安徽省生态环境厅信访室。

